
5

ЧАЦВЕР
№20 (15827)

26 КАСТРЫЧНІКА 
2017 г.

Выдаецца 
з 21 красавіка 1921 года

Ім ёныІм ёны

Па зна ё міц ца з пра фе сі яйПа зна ё міц ца з пра фе сі яйУ люс тэр ку са цы я ло гііУ люс тэр ку са цы я ло гіі

Ан тон КА ЛЕ НІК: Ан тон КА ЛЕ НІК: 
«Пры праў ляю «Пры праў ляю 

стра вы стра вы 
ўсмеш кай»ўсмеш кай»

Ня даў на ў мет ро ўва гу пры цяг ну ла аб' ява: «За пра ша ем на кур сы печ ні коў». Пра фе-
сія сён ня рэд кая і, зда ва ла ся б, ся род мо ла дзі за бы тая. Як хут ка мож на асво іць гэ та 
ра мяст во і хто ідзе ў печ ні кі, мы да ве да лі ся ў Мін скім дзяр жаў ным пра фе сій ным 
лі цэі №5 транс парт на га бу даў ніц тва, дзе і пра вод зяц ца кур сы.

УЛА ДА РЫ ЦЯП ЛА
Кур сы печ ні коў у лі цэі ад кры лі сем га доў та му, ця пер яны вель мі па пу ляр ныя.
— Ёсць ужо за явы на сту дзень, — ка жа на мес нік ды рэк та ра лі цэя па ву чэб на-вы твор-

чай ра бо це Але на ДА РОШ КА. — Бя ром усіх: ад пі я не раў да пен сі я не раў. За год звы чай на 
вы пус ка ем тры гру пы. Кур сы цяг нуц ца два ме ся цы. Паў та ра тыд ня тэ о рыя (у пра гра ме ёсць 
чар чэн не, асно вы эка но мі кі, ахо ва пра цы і на ват эты ка дзе ла вых ад но сін), ас тат ні час — 
прак ты ка. Ін стру мент і ма тэ ры я лы для за ня ткаў мы да ём.

Ву чыц ца пры хо дзяць лю дзі роз ных пра фе сій: ста ма то лаг, пра гра міст, ра та валь нік, ма-
лод шы на ву ко вы су пра цоў нік уні вер сі тэ та. Гэ та не толь кі мін ча не — бы лі слу ха чы з По лац ка, 
Слуц ка. Ін ша га род нім лі цэй пра па нуе мес ца ў ін тэр на це за 30 руб лёў у ме сяц.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

«СТАН ЦА ВАЦЬ 
АД ПЕЧ КІ», 

або На вош та па трэб ная ты ся ча цаг лін

Бе ла рус Ан тон Ка ле нік ува хо дзіць у спіс най леп шых 

шэф-ку ха раў све ту. Ня даў на ён атры маў зван не 

Wоrld Mаstеr Сhеf — адзі ны, хто мае та кі ты тул на тэ ры то рыі СНД. 

За дзе сяць хві лін, што Ан тон па зі ра ваў на кух ні рэ ста ра на для 

на ша га фа то гра фа, ён па спеў пры га та ваць па сту з га род ні най 

і шам пінь ё на мі. І па куль мы зды ма лі про бу, рас ка заў, за што 

атры маў мя нуш ку «ча ла век-каль мар», як пры дум вае рэ цэп ты

і чым бе ла рус кая кух ня па доб ная да італь ян скай.

— Лю боў да ку лі на рыі ў вас з дзя цін ства?

— Так. Па мя таю, у шэсць га доў быў у ба бу лі на ка ні ку лах. Яна га та ва ла 
абед для ўсёй сям'і (яч ную ка шу з мя сам), і я па пра сіў ма лень кі чы гу нок, 
каб зра біць тое ж са мае, але на свой ка пыл. Ад пра ві лі ту шыць у печ: ба бу-
ля свой гар шчок віл ка мі пад ча пі ла і не ку ды ў кут па ста ві ла, а я — у са мы 
агонь. По тым да стаю гэ ты чы гу нок, а там усё зга рэ ла. І толь кі ў цэнт ры 
за ста ла ся чай ная лы жач ка ка шы, якую мож на бы ло яшчэ з'ес ці. Але яна 
бы ла вель мі смач ная!

Пас ля та го і стаў прак ты ка вац ца. Пры хо дзіў са шко лы, да ста ваў ма мі ны 
рэ цэп ты... А яна ў мя не пра цуе док та рам. Вы ж ве да е це, як пі шуць ура чы 
(смя ец ца)? Ка ра цей, у смет ні цу пай шло вель мі шмат пра дук таў.

Пас ля за кан чэн ня шко лы ў мя не не бы ло ін шых ва ры ян таў, ку ды па-

сту паць. На ват на ўро ках па пра цоў ным на ву чан ні хут ка ра біў зэ длі кі, каб 

ад пра сіц ца і збе гаць да дзяў чат — па гля дзець, што яны га ту юць. 
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Асвой ваць ра мяст во пры хо дзяць лю дзі роз ных уз рос таў і пра фе сій.

Фо
 та

 С
яр

 ге
я Н

І К
А Н

О В
І Ч
А.

ШТО 
ДЛЯ МО ЛА ДЗІ 

СЯМ'Я?
Сту дэнц кія раз ва гі на гэ тую тэ му

Як ма ла дыя лю дзі ста вяц ца да шлю бу і роз ных яго фор маў, на ра джэн ня і вы ха-
ван ня дзя цей, да аба вяз ко ва га дэ крэт на га вод пус ку для баць кі не маў ля ці, якія ў 
іх ся мей ныя каш тоў нас ці і ма дэ лі па во дзі наў у сям'і? Гэ тыя і мно гія ін шыя пы тан ні 
ака за лі ся ў цэнт ры ўва гі да сле да ван ня, якое пра во дзі ла ся ў рам ках прак ты кі сту-
дэн таў ад дзя лен ня са цы я ло гіі фа куль тэ та фі ла со фіі і са цы яль ных на вук су мес-
на з Цэнт рам сям'і і дзя цін ства псі ха ла гіч най служ бы Бе ла рус ка га дзяр жаў на га 
ўні вер сі тэ та.

Не ка то рыя з яго вы ні каў пад час 
круг ла га ста ла, што ад быў ся ў 
ВНУ ў рам ках пра вя дзен ня баць-
коў ска га ме ся ца, агу чы ла кан ды-
дат фі ла соф скіх на вук, да цэнт 
ка фед ры са цы я ло гіі БДУ Ла ры са 

ФІ ЛІ НСКАЯ.

Шлюб ныя 
пе ра шко ды

Да сле да ван нем бы ла ахоп ле на 
сту дэнц кая мо ладзь, што на ву ча-
ец ца ў Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні-
вер сі тэ це, Гро дзен скім дзяр жаў ным 
уні вер сі тэ це імя Ян кі Ку па лы і Ма-
гі лёў скім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це 
імя Ар ка дзя Ку ля шо ва на дзён най 
фор ме на ву чан ня.

Як па ка за ла ан ке та ван не, 
29 пра цэн таў сту дэнц кай мо ла дзі БДУ 
лі чаць афі цый ную рэ гіст ра цыю шлю-
бу не аб ход най, яшчэ 48 пра цэн таў 
вы сту па юць, хут чэй, за дзяр жаў ную 
рэ гіст ра цыю шлю бу, чым су праць 
яе. Уво гу ле тры чвэр ці апы та ных 
сту дэн таў і сту дэн так вы каз ва юц ца 
на ка рысць дзяр жаў най рэ гіст ра цыі 
ад но сін. Хут чэй не га тыў нае стаў лен-
не да афі цый най рэ гіст ра цыі шлю бу 
вы каз ва юць ка ля 13 пра цэн таў апы-
та най мо ла дзі з БДУ.
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